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28. září 2022

Vážné poškození plynového potrubí: CIA podle všeho
již v létě varovala před útoky na ropovody v Baltském
moři

tagesspiegel.de/wirtschaft/schwedische-forscher-registrierten-explosionen-bei-nord-stream-pipelines-vor-
druckabfall-8687140.html

Seismologové v pondělí zaznamenali otřesy poblíž zjištěných

netěsností v plynovodech Nord Stream 1 a 2 v Baltském moři.

Seismograf na dánském ostrově Bornholm zaregistroval zemětřesení

dvakrát - jednou ve 2:00 místního času a znovu v 19:00, oznámilo v

úterý německé výzkumné centrum GFZ.

Zda byly výchylky měřicího zařízení způsobeny výbuchy, které

nasvědčují sabotážím na plynových potrubích, GFZ nechtěla sdělit.

Neexistují žádné důkazy o zemětřesení. Bjorn Lund ze Švédského

seismologického centra na univerzitě v Uppsale řekl televizi SVT:

"Není pochyb o tom, že to byly exploze."

Aplikace Tagesspiegel Aktuální zprávy, informace o pozadí a analýzy

přímo na vašem smartphonu. Plus digitální noviny. Stáhněte si zde

zdarma.

O několik hodin později: Dánský ministr pro klima a energetiku Dan

Jørgensen potvrdil informace poskytnuté vědci. Plynové potrubí je

hluboko ve vodě a je vyrobeno z oceli a betonu. Velikost úniků

naznačuje, že nemůže jít například o nehodu lodní kotvy.

https://www.tagesspiegel.de/wirtschaft/schwedische-forscher-registrierten-explosionen-bei-nord-stream-pipelines-vor-druckabfall-8687140.html
https://app.adjust.com/3cue8rp?campaign=Textlink
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Dánsko se dopouští úmyslného jednání

Podle dánské vlády nejsou úniky plynu důsledkem nehody. Úřady

dospěly k jasnému závěru, že tyto činy byly úmyslné, a nikoli nehoda,

řekla v úterý večer v Kodani novinářům premiérka Mette

Frederiksenová. Během krátké doby bylo pozorováno několik explozí.

Stále nejsou žádné informace o tom, kdo za tím stojí.

Náhlý pokles tlaku byl v pondělí registrován na dvou plynovodech v

Baltském moři, které mají přepravovat plyn z Ruska do západní

Evropy. Podle švédských úřadů a provozní společnosti NordStream

AG byly zjištěny tři úniky na potrubí na dánském a švédském území

– dva úniky na Nord Stream 1 severovýchodně od Bornholmu, jeden

únik na Nord Stream 2 jihovýchodně od ostrova.

Dánské námořnictvo zveřejnilo snímky ukazující rozsáhlou tvorbu

bublin na mořské hladině. Po výchylkách na měřicích zařízeních se

ozval hluk, uvedl mluvčí GFZ. Nedokázal říci, zda by to mohl být

unikající plyn.

CIA údajně varovala federální vládu

Zatím tak nejasné. Mnoho otázek bude nyní směřováno také na

federální vládu. Americká tajná služba CIA je zřejmě před týdny

varovala před možnými útoky na plynovody. Takový tip od americké

zahraniční zpravodajské služby dostal v létě v Berlíně, informoval v

úterý „Spiegel“ s odkazem na „lidé obeznámené s touto záležitostí“.

The seismic signals from the event that seismologist Björn Lund refers to in this
articlehttps://t.co/XYs5w44Hs9 can be seen on the Danish station on Bornholm (DK.BSD)
in the attached plots. This data is openly available via @IRIS_EPO
pic.twitter.com/W0cfJmVgeF

— Dr. Steven J. Gibbons (@stevenjgibbons) September 27, 2022

Ochrana dat

Podle informací „Spiegelu“ je větší, než se očekávalo, i poškození na

plynovodech Nord Stream 1 a 2. Měly být roztrženy na větší délce.

"Výbušný pokles tlaku" v potrubí nelze podle vládních představitelů

https://t.co/XYs5w44Hs9
https://twitter.com/IRIS_EPO?ref_src=twsrc%5Etfw
https://t.co/W0cfJmVgeF
https://twitter.com/stevenjgibbons/status/1574764798637735936?ref_src=twsrc%5Etfw
https://www.tagesspiegel.de/verlag-der-tagesspiegel-datenschutzerklarung-383383.html
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vysvětlit jinak.

Pokles tlaku na Nord Stream 2 byl poprvé hlášen v pondělí

odpoledne, na Nord Stream 1 v podvečer – krátce po druhém ze dvou

registrovaných otřesů. Po poklesu tlaku v plynovodu Nord Stream 1

Federální síťová agentura uvedla, že se neočekávají žádné dopady na

bezpečnost dodávek. 

V pondělí večer bylo řečeno, že se situace nyní vyšetřuje. V obou

případech bylo zahájeno vyšetřování příčin a případy převzaly

bezpečnostní orgány na federální úrovni, dozvěděl se v pondělí

Tagesspiegel.

"Všechno mluví proti náhodě"

Kvůli incidentům úřad požádal státní podnik Energinet o zvláštní

ostražitost ohledně bezpečnosti svých objektů. Přerušení plynovodů

je extrémně vzácné, a proto existují důvody pro zvýšení takzvané

úrovně připravenosti v plynárenství a elektroenergetice na druhou

nejvyšší úroveň „oranžová“, napsala energetická agentura.

Vzhledem k načasování, zasaženým třem potrubím a velkým

tlakovým ztrátám v Nord Stream 1 se očekává nejhorší. "Nedokážeme

si představit scénář, který by nebyl cíleným útokem," řekl člověk

obeznámený s hodnocením federální a federální vlády. Dále se říkalo:

"Všechno mluví proti náhodě."

Ukrajinská protiofenzíva Dalším velkým

průlomem by mohl být Donbas

Takovýto podezřelý útok na mořské dno je

všechno, jen ne triviální, musí k němu dojít

speciálními jednotkami, například

námořními potápěči nebo ponorkou, tvrdí

kruhy informované o prvním vyhodnocení

situace.

https://www.tagesspiegel.de/politik/ukrainische-gegenoffensive-der-nachste-grosse-durchbruch-steht-im-donbass-bevor-8684380.html
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Prezident Spolkové síťové agentury Klaus Müller k úternímu ránu

ještě neznal přesné důvody netěsností z potrubí. Zda šlo o útok na

plynárenskou infrastrukturu, je „vše vysoce spekulativní“. Úniky

nejsou na německém území, říká Müller. Nyní by evropští partneři

skenovali zbytek potrubí, zda není poškozen. "Dráty momentálně

žhnou," řekl Müller.

Předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová se v úterý

vyjádřila jasněji. S dánskou premiérkou Mette Frederiksenovou

hovořila o „sabotáži“, napsala von der Leyenová v úterý večer na

Twitteru. Nyní je nanejvýš důležité vyšetřit incidenty, abychom

získali „úplné jasno“ o tom, co se stalo a pozadí.

„Jakékoli úmyslné narušení aktivní evropské energetické

infrastruktury je nepřijatelné a bude mít za následek nejsilnější

možnou reakci,“ varoval předseda Komise. Frederiksen také řekl, že

dánská vláda přijímá „předem promyšlené činy“.

S ohledem na autorství údajných útoků se diskutuje o dvou hlavních

variantách. Za prvé, podle prvních spekulací by za to mohly

ukrajinské nebo s Ukrajinou spojené síly.

Testujte zdarma: Čtěte denní zrcadlo neomezeně s předplatným. Vše

ze světa a kosmopolitního města.

S dočasně vypnutými plynovody Nord Stream by dodávky plynu z

Ruska do Německa a střední Evropy byly možné pouze přes

Jamalské spojení přes Polsko nebo ukrajinskou plynovodní síť.

Dodávky Nord Stream 1 byly pozastaveny na konci srpna

Zadruhé, přesně stejný scénář, ale jako takzvaná operace „pod

falešnou vlajkou“ ze strany Ruska, je možným vysvětlením úniků z

potrubí. To by mohlo podnítit další nejistotu a cena plynu by se

možná mohla znovu vytáhnout nahoru, aby se prohloubila evropská

krize cen energií, která se nedávno zmírnila minimálně.

„Některé chatrče už hoří,“ varuje Habeck před „trvalými škodami“

pro německou ekonomiku

https://abo.tagesspiegel.de/kampagne/tplus-artikel?bezuggrd=INT&utm_source=artikel&utm_medium=link&utm_campaign=INT-2022-09-15-tplus30tage-no-artikel&utm_content=tplus30tage
https://www.tagesspiegel.de/wirtschaft/teils-brennt-schon-die-hutte-habeck-sieht-zukunft-der-deutschen-wirtschaft-in-gefahr-8687257.html
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Samotné Rusko nechtělo vyloučit, že úniky jsou aktem sabotáže.

"Nyní nelze vyloučit žádnou variantu," řekl v úterý mluvčí Kremlu

Dmitrij Peskov. Kreml je „mimořádně znepokojen“ poklesem tlaku v

plynovodech Nord Stream 1 a 2 Baltského moře.

Polsko v úterý znovu prohlásilo, že považuje za možné pozadí ruskou

provokaci. Jsme v situaci vysokého mezinárodního napětí, řekl

náměstek ministra zahraničí Marcin Przydacz. „Bohužel náš

východní soused neustále prosazuje agresivní politiku. Pokud je

schopen agresivní vojenské politiky na Ukrajině, je zřejmé, že nelze

vyloučit provokace ani v sektorech, které jsou v západní Evropě.“

Jak se očekávalo, Ukrajina byla ještě explicitnější: „Rozsáhlý ‚únik

plynu‘ na Nord Stream 1 není nic jiného než teroristický útok

plánovaný Ruskem a akt agrese vůči EU,“ napsal na Twitteru

ukrajinský prezidentský poradce Mykhailo Podoliak. .

"Gas leak" from NS-1 is nothing more that a terrorist attack planned by Russia and an act of
aggression towards EU.  wants to destabilize economic situation in Europe and cause
pre-winter panic. The best response and security investment — tanks for �. Especially
German ones…

— Михайло Подоляк (@Podolyak_M) September 27, 2022

Ochrana dat

Ruský plynárenský monopol Gazprom na konci srpna zastavil

dodávky přes Nord Stream 1, což katapultovalo ceny plynu v Evropě.

Urychlené údržbové práce prý nejsou možné kvůli sankcím vůči

Rusku.

Nárůst kvůli ukrajinským uprchlíkům V Německu žije poprvé více

než 84 milionů lidí

Jak západní dodavatelé zařízení, tak federální vláda toto prohlášení

popírají. V berlínských bezpečnostních kruzích se říkalo, že nelze

vyloučit, že podezření na útok byl naplánován před zastavením

dodávky, protože dodací lhůty pro takové speciální operace mohou

být dlouhé.

Ž

https://twitter.com/Podolyak_M/status/1574736854448246784?ref_src=twsrc%5Etfw
https://www.tagesspiegel.de/verlag-der-tagesspiegel-datenschutzerklarung-383383.html
https://www.tagesspiegel.de/gesellschaft/panorama/wachstum-durch-ukrainische-gefluchtete-in-deutschland-leben-erstmals-mehr-als-84-millionen-menschen-8687746.html
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Žádný dopad na bezpečnost dodávek

Mluvčí spolkového ministerstva hospodářství v pondělí večer uvedla:

"Probíhá proces vyjasňování situace zde výměnou s dotčenými

orgány a Spolkovou agenturou pro sítě," řekla. Stejně jako dánské

úřady nevidí Federální síťová agentura žádný dopad na bezpečnost

dodávek po poklesu tlaku v plynovodu Nord Stream 1.

Úrovně zásob plynu nadále rostou, přestože je plynovod naplňován

po dobu čtyř týdnů. Podle úřadu se aktuálně pohybují kolem 91

procent.

O poklesu tlaku v plynovodu Nord Stream 2 je již známo více

podrobností. Podle mluvčího provozovatele potrubí byl v noci na

pondělí zjištěn pokles tlaku v jednom z potrubí. Okamžitě byly poté

informovány úřady v sousedních zemích Německa, Dánska, Švédska,

Finska a Ruska.

Podle mluvčího je tam běžně tlak 105 barů. Nyní je to na německé

straně pouhých sedm taktů.

Zástupce společnosti se nyní obává, že by potrubí, které je naplněno

177 miliony kubíků plynu, mohlo v příštích dnech vyjít naprázdno.

Nevládní organizace Deutsche Umwelthilfe upozornila, že zemním

plynem je metan, který je částečně rozpustný ve vodě a není toxický.

Čím hlouběji se plyn uvolňuje v moři, tím vyšší je podíl, který se ve

vodě rozpouští, uvedl mluvčí DUH. I v případě výbuchu pod vodou

by došlo pouze k lokálním účinkům. (s agenturami)

Na domovskou stránku

 

 

https://www.tagesspiegel.de/

